

PETAK, 21. FEB 2020, 16:45 -> 17:23 | IZVOR: RTS

Japanci čiste zaštićeni park prirode u Pančevu

Početak ove godine beogradski Hemijski fakultet i grad Pančevo počeli su saradnju sa Udruženjem za unapređenje životne sredine iz Japana. Cilj je da se podignu ekološki standardi i očiste zapušteni parkovi prirode.

Eksperti iz Japana i gradonačelnik Tojoke posetili su Pančevo, obišli su i zaštićeni Park prirode „Ponjavica“, koji ima 7,5 kilometara vodenog toka od Omoljice do Banatskog Brestovca. Ovaj prirodni rezervat je decenijama već zapušten i mesto koje je nekada bilo kupalište pretvoreno je u baru.

Pripremio Goran Jovičić

Japanci čiste zaštićeni park prirode u Pančevu



I u gradu Tojoka imali su ekoloških problema zbog kojih su ostali bez roda koje su bile njihov simbol. Posle nekoliko godina uspeali su ponovo da ih vrate i da stvore lepo mesto za život.

„Došli smo da svoja iskustva prenesemo i ovde na Ponjavici. Mi smo uspeali da na poseban način privređivanja sa organskim metodama sačuvamo prirodu i očistimo reku. Najbitnije je što smo definisali rodu kao simbol i što su ljudi kojima ova ptica ništa

ne znači shvatili da je sve međusobno povezano. Suština uspeha je da ako imamo čistu životnu sredinu, imaćemo i rode, a trenutno ih je 177 u našem okruženju“, rekao je gradonačelnik Tojoke, Muneharu Nakagai.

Stručnjaci iz Japana analiziraće uzorke vode i zemljišta u okolini Pančeva kako bi utvrdili koliki je stepen zagađenja, a nakon toga preneće svoja iskustva u saniranju sličnih situacija koje su imali u svojoj zemlji.

„Imamo tri cilja: prvi je da se poboljša ekološko stanje zemljišta oko Petrohemije, daćemo savete čelnicima grada Pančeva kako to da učine, jer je i Tojoka pre 40 godina bio jedan od najzagađenijih gradova u Japanu kao posledica prljave industrije, a danas je to najčistija oblast. Daćemo savete i kako tretirati komunalni otpad i na koji način se može oživeti i Ponjavica“, istakao je profesor Nacionalnog insituta u Japanu dr Takeši Nakanao.

Krajnji cilj projekta je edukacija i podizanje svesti lokalnog stanovništva, ali i industrije o značaju očuvanja životne sredine.

„Ono što je Japan uspeo je da nešto što ljudi posmatraju kao otpad, kao recimo ovaj klip kukuruza ili ovu trsku da pretvori u jedan važan resurs koji može da se upotrebi u nekim industrijama“, rekao je dr Vladimir p. Beškoski, vanredni profesor Hemijskog fakulteta u Beogradu.

„Za pohvalu je što Japan želi da nam pomogne u čišćenju Ponjavice i mi kao lokalna vodeća kompanija 'Božić i sinovi', iz Omoljice spremni smo i finansijski da pomognemo ovaj projekat, jer je ovo važno za selo i život stanovnika“, istakao je Jovica Božić, direktor reciklažnog centra „Božić i sinovi“.

Uz čistu Ponjavicu odrasle su brojne generacije meštana Omoljice i Banatskog Brestovca koje je pamte po bistroj vodi i jakim izvorima i veoma je važno da se budućim generacijama ostavi uređen park prirode bez divljih deponija, a sa brojnim vrstama ptica i riba.

Brže do operacije katarakte!

Operacija katarakte najnovijom metodom. Bezbolno, efikasno, sigurno, bez čekanja

BERLITZ - Letnji Kamp za Decu

Učenje engleskog kroz igru i zabavu. Neka vaše dete doživi BERLITZ kamp



